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INSTRUCOES

1. Leia atentamente as instrucdes. Nao manuseie este caderno de provas até
receber autorizacio.

2. Para fazer esta prova, vocé usard: a) este caderno de questdes; b) um
cartdo-resposta; e uma folha de redacio.

3. Ao receber autorizacdo, verifique se no caderno constam todas as 60
(sessenta) questdes e se ha falhas ou imperfeicdes graficas que lhe causem
duvida. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala.

4., Verifiqgue, no cartido-resposta, se ha marcacdes indevidas no campo
destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

5. As questdes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas
letras A,B,C,DeE.

Transcreva para o cartdo-resposta a alternativa correta.
Ha somente uma alternativa correta para cada questao.

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questao for B, o
candidato devera preencher totalmente o retidngulo correspondente,
com caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo:

 Hl < o [

6. Nao faca rasuras no cartao-resposta.

7. Procure responder a todas as questoes.

8. Durante a prova, ndo se admite que o candidato comunique-se com outros
candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra
as normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos Fiscais
encarregados dos trabalhos sdo faltas que eliminam o candidato.

9.E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de
comunicacdo durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos
celulares deverdo estar desligados, ndo sendo permitido que eles toquem
em nenhum momento durante a realizacdo da prova.

AO TERMINAR A PROVA, RETIRE SUA
ETIQUETA DE IDENTIFICACAO DA CARTEIRA
E COLE AQUI.




Lingua Portuguesa

01 - Considerando a concordancia, a coesdo, o
emprego de pardnimos e o emprego (presenca
ou auséncia) do “acento” indicativo de crase,
assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do enunciado a seguir: “Os titulos
apresentados pelo candidato

por comissdo especifica e sera

pontuacdo a diferentes categorias,

dentre o tempo de servigo
prestado Administracdo Publica (municipal,
estadual ou federal) e/ou empresa privada”.

A) serdo; aferidos; atribuido; o qual; a; a.
B) serd; auferido; atribuida; a qual; a; a.
C) serdo; auferidos; atribuido; o qual; a; a.
D) serdo; aferidos; atribuida; as quais; a; a.
E) sera; aferidos; atribuida; os quais; a; a.

02 - A acentuacdo da palavra destacada estd
correta na alternativa:

A) Se saisse dali, ndo teria para onde ir.

B) Ainda ndo descobriu o que contém essas
caixas?

C) Vou por o modelo de requerimento na
primeira gaveta.

D) Vocé ndo acha que sdo muitos os papéis
sobre sua mesa?

E) Ontem ele ndo pode sair mais cedo, mas
hoje vai ser liberado.

Para responder a questdo 03, leia este
enunciado: “O exercicio de dar aulas aprimora e
fortalece tanto o carater como a cultura de quem
ensina. Ninguém tapeia alunos bem selecionados
e bem preparados fingindo saber o que nao sabe.
Ou o sujeito sabe, ou ndo segura a turma.”

(BUCCI, Eugénio. Uma aula de Direito e um tropego.
Epoca, n° 955, 13 outubro de 2016, p. 20. Com
supressodes e adaptacgoes)

03 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
diferentes itens do conteido previsto para a
prova. Assinale a alternativa que contém a
informacao correta.

A) Em “o que ndo sabe”, a palavra “0” é artigo
definido.

B) Em “tanto o carater como a cultura”, ha
uma relacao de comparacao.

C) A oracdo “de quem ensina” é subordinada
substantiva objetiva indireta.

D) A oracdo “de quem ensina” é subordinada
substantiva completiva nominal.

E) No Jdltimo periodo, infere-se que a
ocorréncia do primeiro fato exclui a
possibilidade de ocorréncia do segundo.

As questdes 04, 05 e 06 referem-se ao seguinte
fragmento de texto, extraido de uma sinopse da
obra Crénicas da educacdo, de Nonato Menezes:

Nossa escola ndo tem percebido que a
reprovacgao, em si, gera prejuizo econémico, além
de produzir danos sociais e individuais. Estando
esse indicador educacional tdo longe de suas

preocupacdes, hd como esperar da nossa escola
envolvimento com a gravidez na adolescéncia,
com a normatizacdo do ensino, com a tdo
comentada e necessaria inclusdo ou com a atual
troca do ensino publico por sua mercantilizacao?
Mantida a atual dindmica escolar, visivelmente
apartada da rua, a resposta para essas (e outras)
guestdes é “ndo!”, pelo simples fato de estarem
fora de seus programas, ainda que as exigéncias

sejam prementes e as criticas, inevitaveis.
(Disponivel em: https://clubedeautores.com.br/livro/
cronicas-da-educacao. Acesso em: 05/03/2022. Com
adaptacgdes e grifos nossos)

04 - Assinale a alternativa correta quanto as
relacdes de coesdo estabelecidas no texto.

A) “suas”, “sua” e ‘“seus” referem-se a
“escola”.
B) T“esse indicador educacional” retoma

“prejuizo econémico”.

C) TMsuas” e ‘“seus” referem-se a "“Nossa
escola”; “sua” refere-se a ensino.

D) “essas [questdes]” retoma “gravidez na
adolescéncia”, “normatizacdo do ensino”,
“inclusao” e “mercantilizagdo”.

E) Em “estarem fora”, o mecanismo de coesao
é a elipse, mas o verbo deveria estar no
singular, pois o termo omitido é “rua”.

05 - O sentido introduzido pela oracdao, no
respectivo periodo do texto, estd corretamente
indicado na alternativa:

A) “Estando esse indicador educacional tao
longe de suas preocupacdes”: condicdo.

B) “pelo simples fato de estarem fora de seus
programas”: causa.

C) “além de produzir danos sociais e
individuais”: causa.

D) ‘“ainda que as exigéncias sejam prementes”:
tempo.

E \\M H HIREAS H ”,

) antida a atual dinamica escolar”:

consequéncia.

06 - A Unica palavra que NAO foi empregada
como substantivo é:

A) indicador.
B) dinamica.
C) publico.
D) danos.

E) troca.

07 - Assinale a alternativa correta quanto a
regéncia, ao emprego (presenca ou auséncia) do
“acento” indicativo de crase, a coesdo e a
concordancia.

A) Em resposta a sua solicitagao,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatorios pertinentes
aos projetos de extensao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

B) Em resposta a sua solicitacao,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
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esta mensagem, os relatérios pertinentes
aos projetos de extensao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

C) Em resposta a sua solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexa a
essa mensagem, os relatdrios pertinentes os
projetos de extensdao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

D) Em resposta a vossa solicitagao,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexo a
essa mensagem, os relatorios pertinente
aos projetos de extensdao desenvolvido
durante o ano de 2021.

E) Em resposta a vossa solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatorios pertinente os
projetos de extensdao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

Considere o seguinte fragmento de texto para
responder a questdo 08:

Para se tornar alguém compassivo ou melhorar
seus atos de compaixao, ndo julgue as pessoas;
procure ser alguém melhor; valorize o que os
outros sentem; tenha iniciativa para ajudar
gratuitamente; deixe de lado a raiva, a
agressividade e a ironia e faca o melhor para
promover um ambiente sereno em casa, no

trabalho, na sua comunidade [...].
(SOUZA, Cesar Vasconcellos de. Compaixdo e saude
mental. Vida e satide, ano 83, n° 11, p. 41)

08 - As sequéncias em que se estrutura o texto
sdo do tipo:

A) argumentativo.
B) dissertativo.
C) descritivo.

D) narrativo.

E) injuntivo.

09 - A pontuacgdo esta correta na alternativa:

A) O quadrinista Dash Shaw disse que quando
alguém |he pergunta o que faz? Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

B) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém |he pergunta o que faz, ele responde
que é cartunista ou romancista grafico.

C) O quadrinista Dash Shaw disse: que quando
alguém lhe pergunta “o que faz?”. Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

D) O quadrinista Dash Shaw, disse que quando
alguém |he pergunta o que faz, ele
responde, que é cartunista ou romancista
grafico.

E) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém |he pergunta o que faz ele responde,
que é cartunista ou romancista grafico.

As questbes de 10 a 14 referem-se aos
seguintes enunciados:

i) Pesquisadores apresentaram uma
teoria que sustenta estudos ainda
pouco difundidos, é verdade, mas cuja
importancia em diferentes esferas da
acdo humana é inegavel.

i) Parece-nos muito natural que uma
instituicdo como o Sesc Sao Paulo -
que tem entre seus compromissos
propiciar ambientes mais saudaveis e
estimular uma relacdo afetiva e
cuidadosa com o ambiente urbano -
tenha promovido a 102 Conferéncia
Internacional de Educagdo Ambiental e
Sustentabilidade, cujo numero de
inscritos superou as expectativas.

10 - O comentario sobre relacbes de coesdo
estabelecidas no respectivo enunciado é correto
na alternativa:

A) em i), o pronome “cuja” retoma o termo
antecedente “estudos” e estd no feminino
singular porque concorda com o termo
subsequente “importancia”.

B) em i), o pronome "“cujo” retoma "“102
Conferéncia Internacional de Educacao
Ambiental e Sustentabilidade”, devendo,
portanto, ser substituido por “a qual”.

C) em ii), o pronome “cujo” estd no masculino
singular porque retoma “Sesc Sao Paulo”.

D) em i), os pronomes relativos “que” e “cuja
retomam o mesmo referente: “teoria”.

E) em i), o pronome “cuja” poderia ser
substituido por “onde a”.

”

11 - Sobre as oragdes subordinadas adjetivas
“cuja importancia em diferentes esferas da acgdo
humana é inegavel”, em i), e “que tem entre
seus compromissos” e “cujo numero de inscritos
superou as expectativas”, em i), é correto
afirmar que:

A) as trés sao restritivas.

B) as trés sdo explicativas.

C) a primeira é explicativa; a segunda e a
terceira sao restritivas.

D) a segunda e a terceira sdao explicativas; a
primeira é restritiva.

E) a primeira e a terceira sao restritivas; a
segunda é explicativa.

12 - Considerando relacdes de concordancia
(verbal ou nominal) nos enunciados, assinale a
alternativa que contém a informacao correta.

A) Em ii), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com

“inscritos”.
B) Em ii), a forma verbal “tem” poderia estar
no plural, concordando com

“compromissos”.

C) Em ii), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com
“expectativas”.
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D) Em i), a construgdo “é inegavel” poderia
estar no plural (“sao inegaveis”),
concordando com “esferas”.

E) Em ii), a forma verbal “tem” ndo esta
graficamente acentuada porque estd no
singular, concordando com o sujeito a que
se relaciona.

13 - Esta questdo incide sobre o enunciado ii) e
avalia conhecimentos sobre diferentes itens do
conteldo previsto para a prova. Assinale a
alternativa correta.

A) A relagdo de coesdo referencial entre
“instituicdo” e “Sesc Sdo Paulo” é
estabelecida por sinonimia.

B) O “a”, em “chamar a atengdo”, deveria
receber “acento” indicativo de crase.

C) Deveria ter sido usado “acento” indicativo
de crase em “as expectativas”.

D) O “a”, em “promovido a”, deveria receber
“acento” indicativo de crase.

E) Ha&, no enunciado, uma oracao subordinada
substantiva subjetiva.

14 - Sobre o emprego de sinais de pontuacdo
no(s) enunciado(s), estd correta a informacao
contida na alternativa:

A) em i), o ndo emprego de virgula antes de
“que sustenta estudos ainda pouco
difundidos” deixa pressuposto o sentido
restritivo da oragdo.

B) em i), os travessdes sdao usados para
indicar mudanca de interlocutor.

C) na segunda oracao em ii), poderia haver
virgula apos “que” (“que, uma instituicao”).

D) em i), as virgulas sao usadas para isolar um
aposto.

E) em i), deveria haver virgula apds a
conjuncdo “mas”.

A questdo 15 refere-se ao seguinte fragmento de
texto:
[...]

Ela, entdo, permaneceu a espera. Estava
perdida, desesperada. Sentia um medo
aterrador.

[...]

Ela deixara as pressas Trés Lagoas, onde
as pessoas costumavam comemorar a “brisa
gostosa” quando a temperatura baixava para
30°C. Era, em meados dos anos 1970, uma
pequena cidade, quase uma vila, com estilo de
vida muito simples. Sé mais tarde o local
conheceria as vantagens do progresso, que
chegaria, sobretudo, com a usina hidrelétrica de
Jupia, inaugurada em 1974, e a interligagdo
vidria com o interior paulista. [...]

(MARQUES, Jairo. Malacabado: a historia de
um jornalista sobre rodas. Sao Paulo: Trés
Estrelas, 2016. p. 15)

15 - Sobre o emprego de tempos verbais, esta
correto o comentario contido na alternativa:

A) o uso do futuro do pretérito em “conheceria”
e “chegaria” produz efeito de fantasia ou de
processos sobre cuja concretizagdao o autor
langa davidas.

B) em “estava”, “sentia” e “costumavam”, o
uso do pretérito imperfeito produz efeito de
fatos que se repetiam com frequéncia.

C) em “deixara”, o pretérito mais-que-perfeito
expressa fatos anteriores a “costumavam”,
“baixava”, “conheceria” e “chegaria”.

D) por meio do pretérito mais-que-perfeito, em
“deixara”, representa-se um fato anterior
aos narrados no paragrafo precedente.

E) em “Era”, o uso do pretérito imperfeito
produz o mesmo efeito de repeticao que
ocorre em “costumavam” e “permaneceu”.

Legislacao Relativa ao Servidor e

a Instituicdo e Etica no Servico Pablico

16 - De acordo com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Federais, é correto afirmar
que:

A) reversao é a investidura do servidor em
cargo de atribuicbes e responsabilidades
compativeis com a limitacdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental,
verificada em inspecao médica.

B) readaptacdo é o retorno a atividade de
servidor aposentado por invalidez, quando
junta médica oficial declarar insubsistentes
0os motivos da aposentadoria.

C) reconducdo ¢é retorno a atividade de
servidor em disponibilidade mediante
aproveitamento obrigatério em cargo de
atribuicdes e vencimentos compativeis com
0 anteriormente ocupado.

D) aproveitamento é o deslocamento do
servidor, a pedido ou de oficio, no ambito do
mesmo quadro, com ou sem mudanga de
sede.

E) reintegracdo é a reinvestidura do servidor
estavel no cargo anteriormente ocupado ou
no cargo resultante de sua transformacao,

quando invalidada a sua demissdao por
decisdo administrativa ou judicial, com
ressarcimento de todas as vantagens.

17 - Em relacdo aos direitos e as vantagens
dos servidores publicos federais, o Regime
Juridico dos Servidores Publicos Federais
estabelece que:

A) vencimento é a retribuicdo pecuniadria do
cargo efetivo, acrescido das vantagens
financeiras, de natureza indenizatéria,
previstas em Lei.

B) o servidor em débito com o erario nao
podera ser demitido, exonerado ou ter sua
aposentadoria ou disponibilidade cassada
até que haja a quitagdo do débito.

C) o vencimento, a remuneragdo e o provento
ndao serao objeto de arresto, sequestro ou
penhora, exceto nos casos de prestacdo de
alimentos resultante de decisao judicial.

D) as indenizagdes recebidas pelo servidor
publico federal, por periodo superior a 36
meses, incorporam-se automaticamente ao
vencimento ou provento.
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18 -

as vantagens pecuniarias serdo computadas
e acumuladas, para efeito de concessao de
outros acréscimos pecunidrios ulteriores,
sob 0 mesmo titulo ou idéntico fundamento.
Juridico dos

Com base no Regime

Servidores Publicos Federais, é correto afirmar

que:

A)

B)

C)

D)

19 -

0 servidor exonerado
gratificacdo natalina.

o servidor que fizer jus aos adicionais de
insalubridade e de periculosidade recebera
as respectivas quantias de forma
acumulada, que passardo a integrar sua
remuneragao permanente.

o0 servico extraordinario serd remunerado
com acréscimo de 100% (cem por cento)
em relacdo a hora normal de trabalho e serd
permitido para atender a situacles
excepcionais e temporarias, respeitado o
limite maximo de 2 (duas) horas por
jornada.

as férias somente poderdo ser interrompidas
por motivo de calamidade publica, comocédo
interna, convocacdo para juri, servico militar
ou eleitoral ou por necessidade do servico
declarada pela autoridade maxima do érgdo
ou entidade.

o servico noturno, prestado em horario
compreendido entre 18 (dezoito) horas de
um dia e 6 (seis) horas do dia seguinte, tera
0 valor-hora acrescido de 50% (cinquenta
por cento), computando-se cada hora como
cinquenta e dois minutos e trinta segundos.

perderd sua

Leia as alternativas abaixo e, com base no

Regime Juridico dos Servidores Publicos Federais,
assinale a alternativa correta.

A)

C)

D)

20 -

As penalidades de adverténcia e de
suspensao terao seus registros cancelados
ap6s o decurso de 3 (trés) e 5 (cinco) anos
de efetivo exercicio, respectivamente, se o
servidor ndo houver, nesse periodo,
praticado nova infracao disciplinar.

O servidor responde apenas civil e
administrativamente pelo exercicio irregular
de suas atribuigdes.

A demissdo sera aplicada em caso de ofensa
fisica, em servico, a servidor ou a particular,
inclusive na hipotese de legitima defesa
propria ou de outrem.

A responsabilidade civil-administrativa
resulta apenas de ato comissivo praticado
no desempenho do cargo ou fungao.

O abandono de cargo somente se configura
com a auséncia intencional do servidor ao
servico por mais de sessenta dias
consecutivos ou noventa intercalados.

Em relagdo a Lei de Acesso a Informacgao,

é correto afirmar que:

A)

0 acesso a informacdo compreende inclusive
informacOes referentes a projetos de
pesquisa e desenvolvimento cientificos ou

21 -

tecnoldgicos relacionados a seguranca da
sociedade e do Estado.

guando se tratar de acesso a informacgao
contida em documento cuja manipulagdo
possa prejudicar sua integridade, devera ser
oferecida a consulta de cdpia, com
certificacdo de que esta confere com o
original.

qualquer interessado podera apresentar
pedido an6nimo de acesso a informacbes
aos o6rgdos e entidades da administracao
publica, por qualquer meio legitimo,
bastando a especificacgdo da informacdo
requerida.

no caso de indeferimento de acesso a
informagGes ou as razbes da negativa do
acesso, ndo havera recurso administrativo,
cabendo ao interesse buscar a tutela
jurisdicional para o acesso a informacao de
seu interesse.

a Lei de Acesso a Informacdo proibiu a
existéncia de dados sigilosos no ambito da
administracao publica brasileira e
determinou que os documentos publicos
sejam disponibilizados através da Internet
para livre acesso aos interessados.

Em relagdo as informagOes pessoais, a Lei

de Acesso a Informacdo dispbe que:

A)
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as informacdes pessoais, relativas a
intimidade, vida privada, honra e imagem
terdo seu acesso restrito,
independentemente de classificagdo de
sigilo e pelo prazo maximo de 10 (dez)
anos, a contar da sua data de producao.

a restricdo de acesso a informacdo relativa a
vida privada, honra e imagem de pessoa
sempre podera ser invocada perante
processo de apuracgdo de irregularidades em
que o titular das informagdes estiver
envolvido.

sempre sera exigida autorizacdo para
divulgacdo de informagdes  pessoais
referentes a prevengdo e ao diagndstico
médico, mesmo quando a pessoa estiver
fisica ou legalmente incapaz e se destinar ao
uso UuUnico e exclusivamente para o
tratamento médico.

o tratamento das informagOes pessoais deve
ser feito de forma transparente e com
respeito a intimidade, vida privada, honra e
imagem das pessoas, bem como as
liberdades e garantias individuais.

as informagdes pessoais constantes em
banco de dados dos 6rgdos da
Administracao Pablica poderao ser
fornecidas as empresas prestadoras de
servicos que com ela mantenham contrato,
de forma que essas empresas possam
oferecer servigos privados diretamente aos
servidores.




22 - De acordo com o Cddigo de Etica
Profissional dos Servidores no &ambito da
Fundacdo Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Durante o atendimento ao publico, o
servidor devera se expressar utilizando
linguagem formal e rebuscada, procurando
fazer uso da norma culta de linguagem
visando a repassar apenas as informagdes
basicas para a solucdo da demanda do
cidadao.

B) Nos processos de contratacdo de terceiros, o
servidor deverd atuar com pessoalidade,
favorecendo, sempre que necessario, 0
contratado que, no seu ponto de vista,
realiza o trabalho de forma adequada.

C) Quando da concessdao de audiéncias a
particulares, o servidor dever3,
preferencialmente, realizar o atendimento
sozinho e em local isolado, de forma a
propiciar o sigilo das informagbes e do
assunto em pauta.

D) O servidor, investido no poder diretivo,
poderd exercer a autoridade inerente ao
cargo e fazer uso das prerrogativas de suas
atribuicdes funcionais de forma livre, no
ambito interno ou externo da UFMS.

E) Nas comunicagdes oficiais ou internas,
inclusive as disponibilizadas em midia
eletronica ou na Internet, o servidor deve
expressar-se de maneira clara e assertiva,
utilizando linguagem apropriada ao
contexto, de modo a facilitar a compreensao
e a respeitar o direito do cidaddo a
informacao.

23 - Com base no Cédigo de Etica Profissional
dos Servidores no ambito da Fundacado
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) E permitida a pratica de atos de gestdo de
bens e direitos, diretamente ou por
intermédio de terceiros, a respeito dos quais
o servidor tenha informacdes privilegiadas,
em razdo do cargo ou fungao.

B) E vedado ao servidor disponibilizar, por
qualquer meio ou atividade, informacOes
que beneficiem particulares em detrimento
do interesse publico ou que propiciem ao
particular burlar as tutelas e os controles
exercidos pela administragao ou, ainda, que
cologuem em risco a imagem da UFMS.

C) A utilizacdo de recursos e bens publicos
disponibilizados para o trabalho deverd ser
pautada pelos principios da legalidade, da
economicidade e da responsabilidade social
e ecoldgica, evitando-se todo e qualquer
desperdicio e desvio de uso.

D) Sem prejuizo do pensamento critico e da
liberdade de expressdo, o servidor nao
deverd realizar ou provocar exposicdes nas
redes sociais e em midias alternativas que
resultem em dano a reputacdo da UFMS, de

membros da Comunidade Universitaria e de
terceiros.

E) O servidor deverd respeitar a autoria de
iniciativas, trabalhos ou solugdes de
problemas apresentados por colegas,
conferindo-lhes os respectivos créditos.

24 - De acordo com o0 Regimento Geral da
Fundagao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Compete ao Conselho Diretor aprovar a
criagdo, implantacdo, alteragdo e extincao
de Unidades da Administragdo Central,
Setorial e Suplementares, respeitada a
disponibilidade de Cargos de Diregao,
Funcoes Gratificadas e Funcoes
Comissionadas de Coordenacdo de Curso.

B) Compete ao Conselho Universitario aprovar
a regulamentacao de prestacdo de servigos
e as tabelas de precos dos servigos
oferecidos pela UFMS.

C) Compete ao Conselho de Extensao, Cultura
e Esporte manifestar-se sobre a criagdo, a
suspensao e a extingdo de Programas de
Residéncia.

D) Compete ao Conselho Diretor administrar o
orcamento e as finangas, assessorado pela
Pré-Reitoria de Planejamento, Orcamento e
Finangas.

E) Compete a Reitoria praticar os atos
pertinentes ao provimento e a vacancia dos
cargos do Quadro da Universidade, bem
como os relativos ao pessoal temporario,
assessorado pela Pré-Reitoria de Gestdo de
Pessoas.

25 - De acordo com o Regimento Geral da
Fundacdao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, é correto afirmar que:

A) a atividade de ensino tem como objetivo a
investigacdo cientifica e a inovacgao
tecnoldgica, a critica e a difusdo do
conhecimento no ambito da cultura, ciéncia
e tecnologia.

B) a atividade de desenvolvimento institucional
tem como objetivo o desenvolvimento de
programas, projetos, atividades e operacgdes
especiais, de natureza infraestrutural,
material e/ou laboratorial, que levem a
melhoria mensuravel das condicbes da
UFMS, para cumprimento eficiente e eficaz
de sua missao, conforme Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI)
integrado ao Projeto Pedagdgico
Institucional (PPI).

C) a atividade de pesquisa tem como objetivo
viabilizar a relacdao transformadora entre a
Universidade e a sociedade, por meio de
processo educativo, cultural e cientifico que
articula o ensino e o empreendedorismo, a
inovacao e o desenvolvimento sustentavel.

D) as agles, programas € projetos de pesquisa
e extensdo terdo sua proposicdo, avaliacao
e execugcao estabelecidas em normas
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especificas
Universitario.
E) as acgbes, programas e projetos de
Empreendedorismo, de Inovacdo e de
Sustentabilidade serao desenvolvidos,

expedidas pelo Conselho

exclusivamente, por meio da Extensado e do
Desenvolvimento Institucional, e terdo sua
proposicao, avaliacao e execucao
estabelecidas em normas especificas,
definidas pela Reitoria.

Lingua

Inglesa

Read Text I to answer questions 26 to 30.

Quality of life is a highly subjective measure of
happiness that is an essential component of
many financial decisions. Factors that play a role
in the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety.

Financial decisions can often involve a tradeoff
wherein quality of life is decreased to save
money or earn more money. Conversely, quality
of life can be increased by spending more money.

Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction. When
used in a work-related way, qualify of life often
refers to the time and ability to do the thing you
enjoy. If a job pays a lot of money but requires
so many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a poor
quality of life.

If a job provides time to enjoy life but leaves the
worker too tired, injured, stressed out, or
otherwise unable to enjoy their earnings, this is
another detriment to the quality of life. Today, it
is common to weigh both salary and quality of
life when considering how good or bad a job is.

These markers may include access to good
healthcare, loving relationships, meaningful work
or volunteerism, making time for hobbies you
enjoy, good rest, healthy food, and the ability to
perform an enjoyable form of exercise all help to
improve the quality of one's life.

In addition, studies have found that practicing
gratitude, meditation, and treating any mental
health disorders, can improve your quality of life.
Experts recommended adequate sleep (at the
very least seven hours per night) to improve the
quality of life and better control mood and energy
levels

(Texto Adaptado. Disponivel em:
<https://www.investopedia.com/terms/q/quality-of-
life.asp >. Acesso em: 2 mar. 2022)

26 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
responda: qual é o assunto abordado?

A) It is about financial decisions.

B) Understanding Quality of Life.

C) It discusses personal preferences.

D) A job is must important than to enjoy life.
E) Practicing gratitude and meditation.

27 - Em qual tempo verbal estd a seguinte
frase: “Experts recommended adequate sleep (at
the very least seven hours per night) to improve
the quality of life and better control mood and
energy levels”?

A) Simple Present Tense.

B) Anomalous Verb.

C) Simple Past Tense.

D) Past Continuous Tense.

E) Present Continuous Tense.

28 - Assinale a frase  cujas
sublinhadas sejam apenas conjungdes.

palavras

A) If a job pays a lot of money but requires so
many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a
poor quality of life.

B) Financial decisions can often involve a
tradeoff wherein quality of life is decreased
to save money or earn more money.

C) Today, it is common to weigh both salary
and quality of life when considering how
good or bad a job is.

D) Factors that play a role in the quality of life
vary according to personal preferences, but
they often include financial security, job
satisfaction, family life, health, and safety.

E) Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction.

29 - Leia a frase: “"Factors that play a role in
the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety”. Agora, responda: qual é a classe
gramatical das palavras em destaque?

Noun; adjective.
Verb; noun.
Adjective; adverb.
Adjective; verb.
Noun; noun.

WRASKDRCR

30 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
contenha 5 (cinco) palavras cognatas.

A) Subjective; financial; decisions; factors; life.

B) Quality; personal; include; health; family.

C) Involve; money; associated; used; ability.

D) Stressed; detriment; in addition; salary;
considering.

E) Essential; component; preferences;

satisfaction; control.
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Raciocinio Légico

31 - Observando o valor légico das proposicoes
p e q, assinale a alternativa correta.

Proposicdo p: V x (X € N, entdo (2x - 1) é
sempre impar).

Proposicdao q: 3n (ne Z, 2n < 0).

A) A proposicdo composta p < q possui valor
légico Verdadeiro.

B) A proposicdo composta (~q — p) A ~p
possui valor légico Verdadeiro.

C) A proposicdo composta (p — ~q) v ~q
possui valor ldgico falso.

D) A proposicdo composta (~p — p) A ~q
possui valor ldgico verdadeira.

E) A proposicao composta (p v q) — q possui
valor légico falso.

32 - Para formar a comissdo dos servidores da
UFMS, sdo escolhidas 6 pessoas. E obrigatdrio
que na formacdo dessa comissdao, haja a
presenca de pelo menos duas pessoas do sexo
feminino. Estao aptas a participarem do processo
de escolha da comissao 11 pessoas, sendo 7 do
sexo masculino e 4 do sexo feminino. Existem
quantas formas diferentes (possibilidades) de
escolha para se montar essa comissao?

A) 756 possibilidades.
B) 371 possibilidades.
C) 320 possibilidades.
D) 120 possibilidades.
E) 81 possibilidades.

33 - Celestino gosta muito de desafios ldgicos
matematicos. Entdo prop6s a seu amigo Antony
que descobrisse o valor de cada forma
geométrica na operacao de adicdo representada
pelas formas destacadas abaixo. Sabendo que
formas distintas possuem valores numéricos
diferentes, assinale a alternativa que descreve
corretamente o valor numérico das formas.
(Considere que s6 podem ser utilizados

algarismos de 0 a 9)

_ﬁ_

A\

> OO

O

A) Triangulo, valor numérico 9; quadrado, 5;
circunferéncia, 4.

B) Triangulo, valor numérico 7; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

C) Tridngulo, valor numérico 5; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

D) Tridngulo, valor numérico 6; quadrado, 9;
circunferéncia, 7.

E) Tridngulo, valor numérico 6; quadrado, 4;
circunferéncia, 8.

34 - No ambito da Matematica e da Ldgica, os
anagramas estdo relacionados com a analise
combinatoria e consistem na permutacdo das
letras de wuma palavra. A quantidade de
anagramas é o total de possibilidades de formar
palavras com ou sem sentido. Determine a
alternativa em que TODAS as palavras possuem
0 mesmo numero de anagramas e seguem a
mesma ldgica especifica no desenvolvimento do
calculo desses anagramas.

A) BANANA, TUIUIU, MACACA, BABADA,
PIRIRI.

B) BABADA, ASSADA, BARBADA, AGUADA,
PANACA. ) ) )

C) CHA, CAFE, TRUPE, BACULE, TREMEMBE.

D) PAO, PORAO, CARRAO, BRASAO,
CACHORRAO.

E) PIRIRI, BABADA, BEBADA, TACACA,
PANACA.

35 - Seu Nené&, o melhor pintor residencial de
Campo Grande-MS, foi contratado para pintar a
fachada lateral de um edificio de 10 andares.
Cada andar possui 12,5 metros de comprimento
por 4 metros de altura; duas janelas de blindex
iguais, medindo 1,5 metros de comprimento por
1 metro de altura; e, ainda, uma janela menor
do lavabo, medindo 0,5 metros de comprimento
por 0,4 de altura. Sabendo que seu Nené pinta
todos os dias a mesma quantia, exatamente 23,4
m2, ao final de 15 dias de trabalho, a
porcentagem do edificio que ainda resta para
pintar sera de: (Veja o esbogo de um dos
andares da fachada lateral. Considere que todos
os formatos sao retangulares).

fachada lateral

04m
0om
1m
4m
1,5m
125m

A)  75%.
B) 70,2%.
C) 29,8%.
D) 25%.
E) 12,5%.
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36 - No ano de 2017, ano em que o time de
futebol do Grémio Foot-Ball Porto Alegrense
sagrou-se tricampedao da Copa Libertadores da
América, dois jogadores do elenco participaram
de uma experiéncia sobre cobrancas de pénaltis.
O jogador Luan obteve, durante a experiéncia,

2
uma probabilidade (A) de E de gols marcados. Ja

0 jogador Lucas Barrios obteve, durante essa
3
mesma experiéncia, a probabilidade (B) de E de

gols marcados. Considerando os eventos (A) e
(B) independentes e que os dois jogadores batam
pénaltis em um mesmo evento(jogo), assinale
qual a probabilidade de ao menos um deles
marcar o gol.

A) 5/5, ou seja, 100%.

B) 13/15, aproximadamente 86,6%.
C) 9/15, aproximadamente 60%.

D) 1/2, ou seja, 50%

E) 6/15, ou seja, 40%.

37 - Considere o valor ldgico das proposicdes p
verdadeiro; q falso; r verdadeiro; s falso.
Determine a alternativa que possui valor ldgico
verdadeiro:

A) (p—q) < (r— ~s).
B) (~gqas)—(p— ~rn).
C) (sve~p)a(ger).

D) (pAq)a-nr.

E) (r— ~p)e (~p—>r).

38- Uma indUstria desenvolveu uma
otimizacdo de caixas de embalagens no formato
de paralelepipedo retangulo, para alocar, da
melhor forma possivel, o transporte de
determinado produto. A area total desse
paralelepipedo retangulo é de 846 cm? e suas
dimensdes de comprimento, largura e altura sao
proporcionais aos numeros 3, 4 e 5
respectivamente. Sobre esse paralelepipedo
retangulo, é correto afirmar que:

A) dimensdes de comprimento, largura e altura
de 9, 16, e 25 cm, respectivamente. O
volume ndo excedera 1600 cm3.

B) essa embalagem possui dimensdes de
12 cm, 16cm e 20 cm. Possui um volume de
3840 cm3.

C) possui pelo menos uma de suas dimensoes
maior que 20 cm, e seu volume total é
2000cm3.

D) o volume dessa embalagem é maior que
1800 cm3 e suas dimensdes sao 10, 15 e
20 cm.

E) suas dimensdes sao 9 cm, 12cme 15cm, e
seu volume total é 1620 cm3.

39 - Em uma corrida de Férmula 1, iniciaram
20 pilotos partindo do grid de largada. Porém, no
decorrer da corrida, alguns carros tiveram
problemas e ndao completaram a prova, que
possuia 71 voltas. Abandonaram a corrida, por
problemas no motor, 4 pilotos; 2 pilotos, por
colisdo com o muro; e 3 pilotos, por pneu(s)
furado(s). Com a bandeira quadriculada
balancando ao final da dultima volta, temos
algumas posicdes ocupadas no resultado da
corrida: Lewis Hamilton, piloto da Mercedes,
terminou na 52 colocacdo; Max Verstappen, da
Redbull, na 62 posicdo; e Fernando Alonso, da
Alpine, terminou em 9° Jugar. Com as
informagOes dispostas, determine de quantas
maneiras é possivel formar um pddio de 10, 20 e
39 colocados nessa corrida.

A)  40.320.
B) 5.040.
C) 756.

D) 336.

E) 120.

a4

0 - Considerando as proposicoes

A (~p < q - (v A~ p);
B: (p = q) & (~q — ~p), é correto afirmar que:

A) temos que A e B, sao
equivalentes.

B) temos que a negacao das duas proposicoes
sao tautologias.

C) temos que a
contingéncia e,
tautologia.

D) podemos considerar que a proposicdo A é
uma tautologia, enquanto a proposicdo B, é
uma contradicao.

E) a proposicao A possui em sua ultima coluna,
apenas dois valores légicos verdadeiros e a
proposicao B é uma tautologia.

proposicoes

proposicdo A é uma
a proposicdo B, é uma

Conhecimentos Especificos - Analista de Tecnologia da Informacao - Seguranca e Operacgoes

41 - Para configuragdo de endereco IP,
mascara de rede, gateway e endereco de DNS,
em versoes mais antigas do Ubuntu (anteriores a
versdo 16.04 LTS), tal configuracdo era realizada
no arquivo “/etc/network/interfaces”. Nas
versdes mais novas (18.04 LTS em diante),
inclusive na versao 20.04 LTS, na instalacao
padrao (sem nenhuma personalizacao), o arquivo
para essa configuragdo. passou a ser
“/etc/netplan/00-inistaller-config.yaml”. Para
aplicar as configuracbes de enderegco IP nas
versdes mais antigas, o comando a ser
executado era “/etc/init.d/networking restart”.

No Ubuntu 20.04, para aplicar as configuracdes
de rede, utiliza-se o comando:

A) sudo network apply

) sudo service networking restart

) sudo systemctl restart network.service
) sudo netplan apply

) sudo /etc/init.d/network restart

moowo>
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42 - Sobre os conceitos de virtualizacdo e
conteinerizacao, analise as assertivas a seguir.

I - Na virtualizagdo, cria-se uma nova camada
de computacdo, na qual uma maquina
virtual permite a virtualizacdo de toda a
infraestrutura de TI (rede, servidores e
storage) através de um sistema operacional
proprio (hipervisor).

II - Conteinerizacdo (contéiner) é um processo
de computacdo que utiliza uma pequena
fracdo do recurso de hardware para
viabilizar a execugdo de aplicativos de
forma mais eficiente e isolada. No caso do
contéiner, permite a virtualizacdo de
aplicativos de software, utilizando o sistema
operacional do host em um kernel
compartilhado.

III- As maquinas virtuais sdo medidas em
megabyte. Elas contém, no maximo, a
aplicacdo e os arquivos necessarios para
executa-la. Além disso, elas costumam ser
utilizadas para empacotar fungoes
individuais que realizam tarefas especificas,
os famosos microsservigos. Como sao leves
e possuem um sistema operacional
compartilhado, as VMs sdo muito faceis de
migrar entre varios ambientes.

IV - Os contéineres sao medidos em gigabyte.
Eles costumam ter seu préprio sistema
operacional, o que possibilita a execucao
simultdnea de varias funcbes com uso
intenso de recursos. Por terem um numero
maior de recursos a disposi¢cdo, contéineres
sao capazes de abstrair, dividir, duplicar e
emular por inteiro servidores, sistemas
operacionais, desktops, bancos de dados e
redes.

Estdo corretas, apenas, as assertivas:

A) lell
B) IIe IIL
C) Illelv.
D) Ielll

E) IlelV.

43 - Sobre o0s conceitos de Docker e
Kubernetes, analise as assertivas abaixo.

I - O Kubernetes é um software livre que visa
a automatizar a implantacdao de aplicativos
como contéineres portateis e independentes
que podem ser executados na nuvem ou de
maneira local. Ele acabou se tornando o
formato padrao para contéineres. Com o
Kubernetes Engine, é possivel crid-los e
executa-los em qualquer maquina de
desenvolvimento, e depois armazenar e
compartilhar imagens deles, por meio de
um registro como o Kubernetes hub. Vale
lembrar que Kubernetes nao possui
interface grafica para configuracdo e
monitoramento.

IT -

II1-

IV -

O Docker é uma plataforma de codigo
aberto (open source) que controla como e
em que local os contéineres serdo
executados. Com ele, vocé orquestra um
cluster de maquinas virtuais e faz o
agendamento da execucdo dos contéineres,
com base nos recursos computacionais
disponiveis e necessitados por eles. Ao
contrario do Kubernetes, o Docker conta
com uma interface grafica para
configuracdo e monitoramento dos Pods
(menor unidade gerenciavel, um contéiner),
verifica a integridade dos recursos
individuais e permite que os aplicativos se
auto estabelecam, reiniciando ou replicando
contéineres de maneira automatica.

O Docker é um software livre que visa a
automatizar a implantagdo de aplicativos
como contéineres portateis e independentes
que podem ser executados na nuvem ou de
maneira local. Ele acabou se tornando o
formato padrdo para contéineres. Com o
Docker Engine, €& possivel crid-los e
executa-los em qualquer maquina de
desenvolvimento e depois armazenar e
compartilhar imagens deles, por meio de
um registro como o Docker hub.

O Kubernetes é uma plataforma de codigo
aberto (open source) que controla como e
em que local os contéineres serao
executados. Com ele, vocé orquestra um
cluster de maquinas virtuais e faz o
agendamento da execucdo dos contéineres
com base nos recursos computacionais
disponiveis e necessitados por eles. Ao
contrario do Docker, ele conta com uma
interface grafica para configuracdo e
monitoramento dos Pods (menor unidade
gerenciavel pelo Kubernetes, um
contéiner), verifica a integridade dos
recursos individuais e permite que os
aplicativos se auto-estabelecam, reiniciando
ou replicando contéineres de maneira
automatica.

Estdo corretas, apenas, as assertivas:

A)

noow

44 -

Iell
IT e III.
ITI e 1IV.
I eIIl
IT elV.

Sobre os conceitos de integracdo e

entrega continua, analise as afirmag0es a seguir.

I -

IT -
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Entrega continua (CD) é um processo de
automacao para desenvolvedores. Uma CD
(entrega continua) bem sucedida é quando
novas mudancas no cédigo de uma
aplicacdao sdo desenvolvidas, testadas e
consolidadas regularmente em um
repositorio compartilhado.

Entrega continua (CD) representa as
mudancas feitas pelo desenvolvedor em




uma aplicacdo, que sdo automaticamente
testadas contra bugs e carregadas em um
repositério, como o GitHub, ou em um
registro de contéiner. Nesse repositério, a
equipe de operagdes pode implantar essas
mudangcas em um ambiente de produgdo
ativo.

IIT- Integracdo continua (CI) é um processo que
representa as mudancas feitas pelo
desenvolvedor em uma aplicagdo, que sao
automaticamente testadas contra bugs e
carregadas em um repositério, como o
GitHub, ou em um registro de contéiner.
Nesse repositério, a equipe de operagoes
pode implantar essas mudancas em um
ambiente de produgdo ativo.

IV - Integracdo continua (CI) é um processo de
automacao para desenvolvedores. Uma CI
(integragdo continua) bem sucedida ¢é
guando novas mudangas no cdodigo de uma
aplicacdo sdao desenvolvidas, testadas e
consolidadas regularmente em um
repositorio compartilhado.

Estdo corretas, apenas, as assertivas:

A) Iell
B) IIe IIL
C) Illelv.
D) Ielll

E) IlelV.

45 - Sobre os tipos de backups existentes, bem
como 0s meios de armazenamento para esses
backups, assinale a alternativa correta.

A) A utilizagdo de fitas como meio
armazenamento (bastante tradicional) caiu
em desuso e ndo estd sendo usada nos dias

de hoje.
B) Como os backups locais ainda estao
bastante presentes no ambiente

corporativo, é possivel notar cada vez mais
uma alta resisténcia no que diz respeito a
migracdo para os modelos hibridos. Assim,
os modelos de backup em nuvem,
chamados armazenamento remotos, nao
sao utilizados nos dias atuais.

C) A utilizacgdo de ambientes baseados em
objetos, isto é, backup em storage de
objetos, o0s quais permitem armazenar
grandes volumes de dados ndo estruturados
em unidades independentes, ndo é uma
maneira eficiente de se realizar backups,
principalmente entre grandes organizagoes.
Mesmo com a escalabilidade promovida por
esses servidores, que nao se compara a
nenhum outro modelo de armazenamento
tradicional, esse meio de armazenamento
nao se mostra viavel nos dias atuais.

D) O Backup Full (completo) é a cdpia completa
e integral de todos os arquivos da empresa.
E o tipo mais simples e comum,
possibilitando a recuperacdo de todas as
informagOes, mas requer mais tempo para

ser realizado e demanda maior capacidade
de armazenamento.

E) O backup sintético ou diferencial salva
apenas arquivos novos ou alterados,
ganhando em velocidade e diminuindo o
tempo necessario para ser criado e
restaurado. Ele ndo depende do backup
completo para ser criado e pode ser feito
em uma frequéncia menor. Caso haja
necessidade de restauracdo, o backup
completo precisa ser restaurado primeiro e
s6 depois o incremental, ja que este contara
apenas com as informagdes novas.

46 - Sobre as | linguagens de script: Shell
Scripts (bash); Windows PowerShell 3.0; Python,
analise os cddigos abaixo.

I -

mkdir src

new-item src\list-directory-contents.py

IT -
count = 0
while count < 5:
print(count)
count +=1

III-

#1/bin/bash

function valor {
read -p "Digite um numero qualquer:
echo $[num]

n

num

b
saida="valor’
echo "O valor do status retornado é $saida"

Assinale a alternativa que contenha a sequéncia
correta com a linguagem do cédigo que estd
descrito nos itens I, II e III, respectivamente.

A) PowerShell, Python e Shell Scripts (bash).
)  PowerShell, Shell Scripts (bash) e Python.
)  Python, PowerShell e Shell Scripts (bash).
) Python, Shell Scripts (bash) e PowerShell.
)

Shell Scripts (bash), Python e PowerShell.

moow

47 - Sobre as topologias de rede e os
equipamentos para conexao de redes, assinale a
alternativa correta.

A) Nesta topologia, todos os micros sao ligados
fisicamente a um mesmo cabo, com isso,
nenhum computador pode usa-lo enquanto
uma comunicagao esta sendo efetuada. Este
€ o conceito da topologia estrela.

B) Esta topologia utiliza um  periférico
concentrador, normalmente um switch,
interligando todas as maquinas da rede.
Este é o conceito da topologia anel.
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48 -
penetracao e

Nesta topologia, cada computador,
obedecendo a um determinado sentido, é
conectado ao computador vizinho que, por
sua vez, também é conectado ao vizinho e
assim por diante. Este é o conceito da
topologia estrela.

Dispositivo utilizado com a finalidade de
permitir e gerenciar a transferéncia de
dados entre maquinas em redes distintas,
definindo o melhor caminho para que a
informacdo chegue ao seu destino. E usado
principalmente com a finalidade de ligar
uma rede local a uma rede de longa
distancia. Pode ser utilizado um
computador/servidor com fungles de
roteamento, bem como um equipamento
(hardware) exclusivo para esse fim. Este é o
conceito de repetidor.

E considerado um HUB inteligente. Possui a
mesma finalidade, entretanto possui a
caracteristica de executar a segmentacdo.
Os dados vindos do computador de origem
s6 podem ser repassados ao computador de
destino, o que possibilita transmissdes no
meio simultaneamente. Isso acontece
porgue tal equipamento cria uma espécie de
canal de comunicacao exclusivo entre a
origem e o destino. Assim, aumenta o
desempenho da rede e diminui a ocorréncia
de erros, sendo classificado como
segmentador multiportas. Este é o conceito
de Switch.

Sobre os conceitos de IDS, IPS, testes de
vulnerabilidade, assinale a

alternativa correta.

A)

C)

IPS é uma ferramenta utilizada para
monitorar o trafego da rede, detectar e
alertar sobre ataques e tentativas de
acessos indevidos. Ndo bloqueia uma acdo,
mas verifica se essa acdo é ou ndo uma
ameaca para um segmento de rede. A
vantagem de se utilizar um IPS é que ele
nao interfere no fluxo de trafego da rede.

O IPS tem a capacidade de identificar uma
intrusao, analisar a relevancia do
evento/risco e bloquear determinados
eventos, fortalecendo assim a tradicional
técnica de deteccdo de intrusos. O IPS é
uma ferramenta com inteligéncia na
maneira de trabalhar, pois relne
componentes que fazem com que ele se
torne um repositério de logs e técnicas
avancadas de alertas e respostas, voltadas
exclusivamente a tornar o ambiente
computacional cada vez mais seguro, sem
perder o grau de disponibilidade que uma
rede deve ter.

O IDS tem a capacidade de identificar uma
intrusao, analisar a relevancia do
evento/risco e bloquear determinados
eventos, fortalecendo assim a tradicional

7

técnica de deteccdo de intrusos. O IPS é
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uma ferramenta com inteligéncia na
maneira de  trabalhar, pois  reune
componentes que fazem com que ele se
torne um repositério de logs e técnicas
avancadas de alertas e respostas, voltadas
exclusivamente a tornar o ambiente
computacional cada vez mais seguro, sem
perder o grau de disponibilidade que uma
rede deve ter.

Teste de penetragdo tem a finalidade de
identificar, classificar e relatar
vulnerabilidades, que, se exploradas, podem
resultar em um comprometimento

intencional ou nao intencional de um
sistema.
Varredura de vulnerabilidades tem a

finalidade de identificar modos de explorar
as vulnerabilidades, a fim de enganar ou
anular o0s recursos de seguranca dos
componentes do sistema.

Sobre os conceitos de DLP, antivirus e

anti-malware, analise as afirmagdes a seguir.

I -

IT -

III-

IV -

Pagina 12 de 17

Sistemas Data Loss Prevention (DLP) ou de
prevencao contra perda de dados nao
evitam vazamentos, nem mesmo roubo de
dados dentro da rede da empresa,
tampouco da nuvem. O DLP também
permite que os administradores do sistema
gerenciem o acesso de terceiros a arquivos
da empresa, assim como controlem ou
restrinjam o privilégio de compartilhamento
de arquivos, ndo conseguindo evitar que
dados confidenciais deixem os sistemas
protegidos.

Antivirus é uma ferramenta que procura
detectar e, entdo, anular ou remover os
codigos maliciosos de um computador. Os
programas antivirus, antispyware,
antirootkit e antitrojan sdo exemplos de tais
ferramentas.

Antimalware é uma ferramenta que procura
detectar e, entdo, anular ou remover os
cédigos maliciosos de um computador. Os
programas antivirus, antispyware,
antirootkit e antitrojan sdo exemplos de
ferramentas antimalware.

Sistemas Data Loss Prevention (DLP) ou de
prevencao contra perda de dados evitam
vazamentos ou até roubo de dados, por
meio do monitoramento de seu uso dentro
e fora da rede da empresa, bem como em
dispositivos e até em nuvem. O DLP
também permite que os administradores do
sistema gerenciem o acesso de terceiros a
arquivos da empresa, assim como
controlem ou restrinjam o privilégio de
compartilhamento de arquivos, evitando
que dados confidenciais deixem os sistemas
protegidos.




Estdo corretas, apenas, as afirmacoes:

A)
B)
C)
D)
E)

50 -

Iell
IT e III.
IIT e IV.
I e III.
IT e IV.

Sobre os protocolos de rede e ferramentas

de anadlise de pacotes, assinale a alternativa
correta.

A)

B)

C)

D)

51 -
recursos de TI sob demanda,

Wireshark (baseado no Ethereal) e Microsoft
Network Monitor ndo servem para analisar
trafego de uma rede.

Existem basicamente dois tipos de
analisadores de protocolos: os baseados em
software e o0s baseados em hardware.
Analisadores de Protocolos baseados em
software sdao capazes de fornecer um
conjunto  maior de informagdes ao
administrador, pois eles possuem circuitos
desenhados especificamente para essa
funcdo, ndo precisando dividir recursos com
um PC normal, enquanto os Analisadores de
Protocolos baseados em hardware precisam
dividir recursos de memoria e processador
com outras tarefas do sistema operacional,
além de outras tarefas que estejam sendo
desenvolvidas no PC.

Um analisador de pacote, como o Wireshark
(baseado no Ethereal), é definido como um
elemento passivo na rede. Ele observa e
captura os pacotes de rede enviados e
recebidos pelo computador, mas sem
interagir com o ambiente, como por
exemplo, enviando pacotes. Além disso,
também  possui a caracteristica de
armazenar ou apresentar o conteddo desses
pacotes.

Analisadores de pacotes, como o Wireshark
(baseado no Ethereal) e o Microsoft Network
Monitor, sdo definidos como elementos
ativos na rede. Eles observam e capturam
os pacotes de rede enviados e recebidos
pelo computador, interagindo com o
ambiente, enviando pacotes e causando
ruido na rede. Além disso, também ndo
possuem a caracteristica de armazenar ou
apresentar o contelldo desses pacotes.
Microsoft Network Monitor nao possui
gerenciamento de dispositivo sem fio e
também ndo é gratuito.

A computacdo em nuvem é a entrega de
por meio da

Internet, com definicdo de preco de pagamento
conforme o uso. Em vez de comprar, ter e
manter datacenters e servidores fisicos, vocé

pode acessar
capacidade computacional,
bancos de dados,

servicos de tecnologia, como
armazenamento e
conforme a necessidade,

usando um provedor de nhuvem como a Amazon
Web Services (AWS), o Microsoft Azure, o Google
Cloud, etc. Sobre os 3 (trés) tipos principais de

computacdo em Nuvem, assinale a alternativa
correta.

A)
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vocé ndo precisa mais
gerenciar a infraestrutura subjacente
(geralmente, hardware e sistemas
operacionais) e pode manter o foco na
implantagdo e no gerenciamento de
aplicativos. Dessa forma, vocé fica mais
eficiente, pois ndo precisa se preocupar com
aquisicao de recursos, planejamento de
capacidade, manutencdao de software,
corregdes ou qualquer outro tipo de trabalho
genérico repetitivo necessario para a
execugao dos aplicativos.

O SaaS oferece um produto completo,
executado e gerenciado pelo provedor de
servicos. Na maioria dos casos, quando as
pessoas mencionam Saa$S, estdo falando de
aplicativos de usuarios finais (como e-mail
baseado na Web). Com uma oferta de Saas,
vocé ndo precisa pensar sobre a
manutengao do servigo ou o gerenciamento
da infraestrutura subjacente. Vocé sé
precisa se preocupar sobre como utilizara
esse software especifico.

Com o Saas,

Com o IaaS, vocé ndo precisa mais
gerenciar a infraestrutura subjacente
(geralmente, hardware e sistemas

operacionais) e pode manter o foco na
implantagdo e no gerenciamento de
aplicativos. Dessa forma, vocé fica mais
eficiente, pois ndo precisa se preocupar com
aquisicao de recursos, planejamento de
capacidade, manutencdao de software,
correcdes ou qualquer outro tipo de trabalho
genérico repetitivo necessario para a
execucgao dos aplicativos.

O PaaS contém os componentes basicos da
IT na nuvem. Normalmente, o PaaS oferece
acesso a recursos de rede, computadores
(virtuais ou em hardware dedicado) e
espago de armazenamento de dados. O
PaaS oferece o mais alto nivel de
flexibilidade e controle de gerenciamento
sobre os recursos de TI. Ele é o tipo de
computacdao mais semelhante aos recursos
existentes de TI, j@ conhecidos por varios
departamentos e desenvolvedores de TI.

O SaaS contém os componentes basicos da
IT na nuvem. Normalmente, o SaaS oferece
acesso a recursos de rede, computadores
(virtuais ou em hardware dedicado) e
espago de armazenamento de dados. O
SaaS oferece o mais alto nivel de
flexibilidade e controle de gerenciamento
sobre os recursos de TI. Ele é o tipo de
computacdao mais semelhante aos recursos
existentes de TI, j@ conhecidos por varios
departamentos e desenvolvedores de TI.
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Sobre os conceitos de SIEM (Informacdes

de Seguranca e Gerenciamento de Eventos), bem
como suas funcionalidades, analise as afirmagoes
a seguir.

I -

IT -

II1-

IV -

SIEM é capaz de realizar a integracdao de
dados relevantes a seguranca e a
correlacdo de eventos para a identificacdo
de incidentes de segurancga, permitindo
visibilidade e controle sobre o que ocorre
em sua rede em tempo real, fornecendo
relatorios e alertas, por meio de analises de
eventos e dados de registros (logs) em

tempo real para correlacionar eventos,
monitorar ameacas e responder a
incidentes.

SIEM é a combinagdo de gerenciamento de
eventos de seguranca (SEM - security
event management) e gerenciamento de
informacgbes de seguranca (SIM - security
information management).

SIEM é capaz de realizar a integracao de
dados relevantes a seguranca, mas nao
consegue fazer a correlagdo de eventos
para a identificacdo de incidentes de
seguranca. Além disso, ndo permite
visibilidade e controle sobre o que ocorre
em sua rede em tempo real, fornecendo
apenas relatérios e alertas, com registros
(logs) e/ou eventos do dia anterior, a fim de
monitorar ameagas e responder a
incidentes.

As solugdes SIEM sdao capazes de analisar e
exibir as ameacas de seguranga
conhecidas, mas ndao conseguem prever as
desconhecidas e, mesmo fazendo uso de
inteligéncia artificial, ndo conseguem ter
um bom desempenho. Mesmo SIEM
inteligentes, alimentados por uma andlise
de dados baseada em IA e machine
learning, ainda ndo sdo eficientes no
detalhamento com base no contexto, scores
de risco, analise de comportamento e busca
proativa por ameagas.

Estdao corretas, apenas, as assertivas:

A) Iell

B) II e III.

C) IIlelV.

D) IelIIl

E) IlelV.

53 - Sobre os tipos de ataques DOS, DDOS,
fishing (phishing), man-in-the-middle e

engenharia social, assinale a alternativa correta.

A)

Negacdao de servico Distribuida ou DDoS
(Distributed Denial of Service) €& uma
técnica pela qual um atacante utiliza apenas
um computador para tirar de operagdo um
servico, um servidor ou uma rede conectada
a Internet.

Quando utilizada de forma coordenada e
distribuida, ou seja, quando um conjunto de

54 -

computadores sdo utilizados no ataque,
recebe o nome de negacdo de servico ou
DoS (Denial of Service).

Técnica por meio da qual uma pessoa
procura persuadir outra a executar
determinadas acGes. Também é considerada
uma pratica de ma-fé, usada por golpistas
para tentar explorar a ganancia, a vaidade e
a boa-fé ou abusar da ingenuidade e da
confianca de outras pessoas, a fim de
aplicar golpes, ludibriar ou obter
informacbes sigilosas e importantes. O
popularmente conhecido "conto do vigario"
€ exemplo da técnica man-in-the-middle.

A palavra phishing, do inglés "fishing", vem
de uma analogia criada pelos fraudadores,
na qual "iscas" (mensagens eletronicas) sdo
usadas para "pescar" senhas e dados
financeiros de usuarios da Internet. Essa
técnica é chamada de fishing (Phishinf).
Esse tipo de ataque é iniciado por hackers
gue interceptam e-mails, o histdrico de
navegacdao e as midias sociais, para obter
acesso aos seus dados seguros e cometer
crimes. Ao contrario dos golpes de phishing,
nos quais vocé precisa baixar a guarda e
abrir suas defesas, mesmo sem querer, esse
ataque passivo acontece sem que vocé
saiba que foi invadido. Esse tipo de ataque é
chamado de engenharia social.

Sobre as ferramentas nmap, wireshark e

snort, utilizadas para ajudar os administradores a
melhorar a seguranca de sua rede, bem como
identificar problemas, analise as afirmagdes a
seguir.

I -

IT -

ITI -
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O Wireshark (baseado no Ethereal) é um
analisador de pacotes proprietario e caro. E
usado para realizar andlise e auxiliar na
resolugdo de problemas, pois permite
vermos o trafego com o nivel de detalhes

que desejarmos. Podemos usa-lo para
seguir fluxos de rede e encontrar
problemas.

O Snort é IPS (Intrusion Prevention System
- Sistema de Prevencdo de Intrusos) / IDS
(Intrusion Detection System - Sistema de
Detecacdo de Intrusos) gratis e de codigo
aberto criado em 1998. Trata-se de uma
ferramenta de analise de trafego e registro
de pacotes em tempo real. Enfim, ele pode
ser considerado um IDS tradicional, com
deteccao realizada por meio da
correspondéncia de assinaturas. Hoje em
dia, o Snort é desenvolvido pela Sourcefire,
sendo que o projeto agora é gerenciado
pela Cisco, que usa a tecnologia em seus
aparelhos  (SourceFire  Next-Generation
IPS). Um projeto alternativo é o sistema
Suricata, que é um fork do cdédigo fonte
original do Snort.

O Nmap é um classico e poderoso scanner,
utilizado para descobrir dispositivos e




servicos em uma rede de computadores.
Para atingir seu objetivo, ele envia pacotes
aos dispositivos alvo e analisa as respostas,
mapeando sua rede e portas com a
ferramenta numero um de varredura de
portas e agora apresenta scripts NSE
poderosos que podem detectar
vulnerabilidades, configuragdes incorretas e
informacdes relacionadas a seguranca em
servicos de rede.

IV- O Nmap é um classico e poderoso scanner
proprietario,  utilizado para descobrir
dispositivos e servicos em uma rede de
computadores. Para atingir seu objetivo, ele
envia pacotes aos dispositivos alvo e
analisa as respostas, mapeando sua rede e
portas com a ferramenta numero um de
varredura de portas e agora apresenta
scripts NSE poderosos que podem detectar
vulnerabilidades, configuragdes incorretas e
informacbes relacionadas a seguranga em
servicos de rede, porém o Nmap ndo possui
parametros para verificar se um firewall
estad protegendo o host.

Estdo corretas, apenas, as assertivas:

A) Iell
B) IIe IIL
C) Illelv.
D) Ielll

E) IlelV.

55 - Sobre os conceitos de seguranga e
ferramentas para aplicagdbes Web, bem como as
ferramentas e técnicas de exploracdo de
vulnerabilidades e testes de invasdao em
aplicacbes Web. Sabemos que o OWASP (Open
Web Application Security Project) Top 10 é um
livro/documento de referéncia que descreve as
10 preocupagdes de seguranca mais criticas para
a seguranca de aplicativos da Web. O relatério é
elaborado por uma equipe de especialistas em
seguranca de todo o mundo. Sobre as principais
vulnerabilidades listadas no OWASP Top 10 (ano
2021), assinale a alternativa correta.

A) Vulnerabilidades baseadas em XSS (Cross-
Site-Scripting) e Design Inseguro (Insecure
Design) nao fazem parte dos riscos de
seguranca de aplicativos Web no OWASP
Top 10 (2021).

B) Vulnerabilidades baseadas em Injecao
(Injection) e XSS (Cross-Site-Scripting)
deixaram de fazer parte dos riscos de
seguranca de aplicativos Web no OWASP
Top 10 (2021).

C) Design inseguro (Insecure Design) é uma
nova categoria para no OWASP Top 10
(2021), com foco em riscos relacionados a
falhas de projeto.

D) As falhas criptograficas (falhas relacionadas
a criptografia), anteriormente conhecidas
como Exposicdo a Dados Sensiveis, que
geralmente levam a exposicdo de dados

confidenciais ou ao comprometimento do
sistema, simplesmente deixaram de ser
ameacas e ndo fazem parte dos riscos do
TOP 10 OWASP 2021.

E) Componentes Vulneraveis e Desatualizados
(Vulnerable and Outdated Components),
anteriormente chamado Usando
Componentes com Vulnerabilidades
Conhecidas (Using Components with Known
Vulnerabilities), também ndo faz parte dos
riscos do TOP 10 OWASP 2021.

56 - Sobre os testes de invasdao em aplicagdes
Web, bem como os ataques explorando
vulnerabilidades nas aplicagbes web, assinale a
alternativa correta.

A) Cross site scripting (XSS), o XSS, ou script
cruzado entre sites € uma vulnerabilidade
que permite que um invasor injete scripts
do lado do cliente em uma pagina da
Internet, para acessar informacdes
importantes diretamente, personificar o
usuario ou induzir o usuario a revelar
informacgbes importantes.

B) Cross site scripting (XSS), € um método
pelo qual um invasor explora
vulnerabilidades na maneira como um banco
de dados executa consultas de pesquisa. Os
invasores usam essa vulnerabilidade para
obter acesso a informagdes nao autorizadas,
modificar ou criar novas permissdes de
usuario ou manipular ou destruir dados
confidenciais de qualquer outra forma.

C) SQL injection (SQi), injecdo de SQL ou
transbordamento de dados € uma anomalia
que ocorre quando o software grava dados
em um espaco definido na memoria
conhecido como buffer. Se a capacidade do
buffer for excedida, isso faz com que os
dados em locais de memoria adjacentes
sejam substituidos. Esse comportamento
pode ser explorado para injetar cddigos
maliciosos na memoria, possivelmente
criando uma vulnerabilidade na maquina
afetada.

D) Estouro de buffer € um método pelo qual
um invasor explora vulnerabilidades na
maneira como um banco de dados executa
consultas de pesquisa. Os invasores usam
essa vulnerabilidade para obter acesso a
informagbOes ndo autorizadas, modificar ou
criar novas permissdes de usuario ou
manipular ou destruir dados confidenciais de
qualquer outra forma.

E) SQL injection (SQi), injecdo de SQL ou
corrupcdo da memodria ocorre quando um
local na meméria ¢é acidentalmente
modificado, resultando em um possivel
comportamento inesperado do software. Os
agentes mal intencionados tentardao farejar
e explorar a corrupcao da membéria, por
meio de ataques como injecdes de cédigo
ou estouro de buffer.

Pagina 15 de 17




57 -
virus,

Sobre os conceitos de codigos maliciosos
cavalo de tréia, adware, spyware,

backdoors, keylogger, worm e Rootkit, assinale a
alternativa correta.

A)

C)

D)

58 -

Worm é um programa que permite o retorno
de um invasor a um computador
comprometido, por meio da inclusao de
servigos criados ou modificados para este
fim. Apds incluido, o backdoor é usado para
assegurar o acesso futuro ao computador
comprometido, permitindo que ele seja
acessado remotamente, sem que haja
necessidade de recorrer novamente aos
métodos utilizados na realizacdo da invasdo
ou infeccdo e, na maioria dos casos, sem
que seja notado.

Keylogger é um programa ou parte de um
programa de computador, normalmente
malicioso, que se propaga inserindo cdpias
de si mesmo e se tornando parte de outros
programas e arquivos.

Backdoor € um programa capaz de se
propagar automaticamente pelas redes,
enviando copias de si mesmo de
computador para computador. Ele ndo se
propaga por meio da inclusdo de cdpias de
si mesmo em outros programas ou
arquivos, mas sim pela execucgao direta de
suas copias ou pela exploragdo automatica
de vulnerabilidades existentes em
programas instalados em computadores.
Rootkit € um conjunto de programas e
técnicas que permite esconder e assegurar a
presenca de um invasor ou de outro cédigo
malicioso em um computador
comprometido. O conjunto de programas e
técnicas fornecido pelos rootkits pode ser
usado para remover evidéncias em arquivos
de logs, instalar outros cdédigos maliciosos
(como backdoors) para assegurar 0 acesso
futuro ao computador infectado e mapear
potenciais vulnerabilidades em outros
computadores, por meio de varreduras na
rede.

Virus é capaz de capturar e armazenar as
teclas digitadas pelo usuario no teclado do
computador. Sua ativagdo, em muitos
casos, é condicionada a uma acgao prévia do
usuario, como o acesso a um site especifico
de comércio eletronico ou de Internet
Banking.

Sobre os conceitos e as ferramentas de

seguranca em redes, como Firewall de Aplicacao
Web (WAF), e as ferramentas mais comumente
utilizadas como Nmap, Nikto, Wireshark, Snort e
Nessus, assinale a alternativa correta.

A)

Um Web Application Firewall ou WAF ajuda
a proteger uma aplicacado Web contra o
trafego HTTP mal intencionado. Ao colocar
uma barreira de filtragem entre o servidor
visado e o invasor, o WAF consegue

59 -
para Gestdo de Seguranca da

proteger de ataques como a falsificacdo
entre sites, scripts cruzados entre sites e
injecao de SQL.

O Nikto é um classico e poderoso scanner,
utilizado para descobrir dispositivos e
servicos em uma rede de computadores.
Para atingir seu objetivo, ele envia pacotes
aos dispositivos alvo e analisa as respostas,
mapeando sua rede e portas com a
ferramenta ndmero um de varredura de
portas e agora apresenta scripts NSE
poderosos que podem detectar
vulnerabilidades, configuragbes incorretas e
informacbes relacionadas a seguranca em
servigos de rede.

O Nessus Professional (da Tenable) é outro
scanner de vulnerabilidades gratuito (para
numero ilimitado de hosts) online que ajuda
a entender as fungdes do servidor,
verificando suas versoes, realizando um
teste nos servidores da Web para identificar
ameagas e presenca de malware e verificar
diferentes protocolos como https, httpd,
HTTP e muito mais. Além disso, ajuda na
verificagdo de varias portas de um servidor
em pouco tempo.

O Snort é uma ferramenta proprietaria para
profissionais de seguranca, cuidando de
correcdes, problemas de software, remogao
de malware, adware e configuragdes
incorretas em uma ampla variedade de
sistemas operacionais e aplicativos. Cria um
procedimento de segurangca proativo,
identificando as vulnerabilidades antes que
os hackers as usem para invadir uma rede;
também cuida de falhas de execucdo remota
de codigo.

O Nmap é IPS (Intrusion Prevention System
- Sistema de Prevencao de Intrusos) / IDS
(Intrusion Detection System - Sistema de
Detecacao de Intrusos) gratis e de cddigo
aberto criado em 1998. Trata-se de uma
ferramenta de analise de trafego e registro
de pacotes em tempo real. Ele pode ser
considerado um IDS tradicional, com
detecgao realizada por meio da
correspondéncia de assinaturas. Hoje em
dia, o Snort é desenvolvido pela Sourcefire,
sendo que o projeto agora é gerenciado pela
Cisco, que usa a tecnologia em seus
aparelhos (SourceFire Next-Generation IPS).
Um projeto alternativo é o sistema Suricata,
gue é um fork do cddigo fonte original desta
ferramenta.

Sobre as ISO/IEC 27001 e ISO/IEC 27002
Informacgao,

analise as afirmagdes a seguir.

I
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ISO/IEC 27002 é a norma que define os
requisitos para um Sistema de Gestdo da
Seguranca da Informagdo (SGSI). O SGSI
inclui estrutura organizacional, politicas,
atividades de planejamento,




responsabilidades, praticas, procedimentos, norma seja utilizada em conjunto com
processos e recursos, sendo descrito como outras normas da familia ISO 27000, mas
um sistema parte do sistema de gestdo pode ser também consultada de forma
global da organizacdao, com base em uma independente, com fins de adocdo das boas
abordagem de risco do negdcio, para praticas. Essa € a Unica norma em gestdo
estabelecer, implementar, operar, monitorar, da seguranca para a qual existem
revisar, manter e melhorar a seguranca da certificacOes profissionais.
informagao. IV - ISO/IEC 27002 é um cdédigo de praticas
IT - ISO/IEC 27001 é a norma que define os com um conjunto completo de controles
requisitos para um Sistema de Gestdo da (técnicos) que auxiliam a aplicacdo do
Seguranca da Informacao (SGSI). O SGSI Sistema de Gestdo da Seguranca da
inclui estrutura organizacional, politicas, Informacdo (SGSI). E recomendavel que a
atividades de planejamento, norma seja utilizada em conjunto com a
responsabilidades, praticas, procedimentos, ISO 27001, mas pode ser também
processos e recursos, sendo descrito como consultada de forma independente, com
um sistema parte do sistema de gestdo fins de adocdo das boas praticas. Essa é a
global da organizacdo, com base em uma Unica norma em gestdo da seguranca para
abordagem de risco do negdcio, para a qual existem certificagdes profissionais.
estabelecer, implementar, operar, monitorar, Est . .
- stao corretas, apenas, as assertivas:
revisar, manter e melhorar a seguranca da
informacao. A) Tell
III- ISO/IEC 27001 é um cédigo de praticas B) Ielll
com um conjunto completo de controles C) llelv.
(técnicos) que auxiliam a aplicagdo do D) Ielll
Sistema de Gestdo da Seguranca da E) Ilelv.
Informagdo (SGSI). E recomendavel que a

60 - O Active Directory (AD) é uma implementacdo de servico de diretério no protocolo LDAP que
armazena informagOes sobre objetos em rede de computadores e disponibiliza essas informagdes a
usuarios e administradores dessa rede, facilitando a sua gestdo. O servigo Active Directory Domain
Services (AD DS) é utilizado na autenticacdo de usuarios para acesso aos recursos da referida rede.
Suponha que tenhamos o dominio ufms.edu.br, ao executarmos os comandos listados abaixo:

I - dsadd ou “ou=Servidores,dc=ufms,dc=edu,dc=br"”
II - dsadd ou “ou=Servidores Web,ou=Servidores,dc=ufms,dc=edu,dc=br”

Assinale a alternativa que explica corretamente o resultado de tais comandos.

A) O primeiro comando criara uma OU chamada “Servidores” na raiz do dominio, e o segundo criara
uma conta de usuarios chamada “Servidores Web"” dentro da OU “Servidores”.

B) O primeiro comando criard uma OU chamada “Servidores” na raiz do dominio, e o segundo criara
uma outra OU chamada “Servidores Web” dentro da OU “Servidores”.

C) O primeiro comando criara uma OU chamada “Servidores” na raiz do dominio, e o segundo criara um
objeto para grupos de usuarios, chamado “Servidores Web”, dentro da OU “Servidores”.

D) O primeiro comando criard uma OU chamada “Servidores” na raiz do dominio, e o segundo criara
uma GPO chamada “Servidores Web” dentro da OU “Servidores”.

E) O primeiro comando criard uma OU chamada “Servidores” na raiz do dominio, € o segundo criard um
objeto para conta de computador, chamado “Servidores Web”, dentro da OU “Servidores”.
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